

## Κάτι Καινούριο, κάτι Διαφορετικό κι Ενδιαφέρον

### Πρόγραμμα Αγωγής Υγείας και Πολιτότητας «Αγατώ την Ζωή»

Μια μεγάλη έλλειψη που έχουμε στο Δήμο μας, που ελπίζουμε να συμπληρωθεί σύντομα, είναι το ότι δεν υπάρχουν χώροι για τη νεολαία. Ο έφηβος έχει δική του νοοτροπία και τρόπο ζωής και δεν αρκείται με τις επισκέψεις στα 2-3 πάρκα με τις κούνιες και τις τσουλήθρες. Αυτό το γνωρίζουμε όλοι, αλλά στις πολύτεκνες οικογένειες γίνεται σοβαρό πρόβλημα. Γι' αυτό η Τοπική Επιτροπή Πολυτέκνων σε συνεργασία με τις Διευθύντριες των δύο Δημοτικών σκέφτηκαν να χρησιμοποιούν τα απογεύματα χώρους των σχολείων για υγιή απασχόληση σε θέματα που ενδιαφέρουν τα παιδιά.

Το 2006 μετά από πρωτοβουλία της κας Μαρίας Κύρου ως προέδρου τότε της Τοπικής Επιτροπής Πολυτέκνων Τσερίου άρχισε ένα πρόγραμμα το οποίο περιλάμβανε Τμήματα Ζωγραφικής και Ελληνικούς, Κυπριακούς χορούς που διδάσκονταν αφιλοκερδώς σε πολύτεκνα παιδιά, από την κα Μαρία Κύρου και κο Κώστα Λειβαδιώτη.

Η χρονιά τελείωσε με μεγάλη επιτυχία. Είχε γίνει και εκπαιδευτική εκδρομή, μαζί και με τους γονείς που είχαν την ευκαιρία ν' αφιερώσουν μian Κυριακή μαζί με τα παιδιά τους. Στην εκδρομή που είχε γίνει στην Αγία Νάπα τα παιδιά είχαν την ευκαιρία να φιλοξενηθούν στο σπίτι του Κυριάκου Κυριάκου που ζωγραφίζει με το στόμα, από το Λιοπέτρι.

Άρχισε μια στενή συνεργασία με τον κο Κυριάκο που από τότε επισκέπτεται συχνά τα παιδιά και ζωγραφίζουν μαζί, και κουβεντιάζουν διάφορα θέματα.

Μετά την επιτυχή λειτουργία του πρώτου χρόνου και την ανταπόκριση που είχε, οι οργανωτές προσπάθησαν να το θεμελιώσουν. Όταν έμαθαν ότι παρόμοια προγράμματα υποστηρίζονταν από το Υπουργείο Παιδείας έγινε εμπεριστατωμένη αίτηση στην οποία καθαριζονταν οι στόχοι, τα θέματα και οι διδάσκοντες. Εκτός από τα μαθήματα ζωγραφικής και χορού προστέθηκαν το Θέατρο και η Μουσική. Στο πρόγραμμα μπορούσε να λάβει μέρος οποιοδήποτε παιδί, πολύτεκνης ή μη οικογένειας και οποιασδήποτε ηλικίας. Στο τέλος κάθε χρονιάς οργανωνόταν τελική γιορτή στην οποία γινόταν παρουσίαση όλων των δραστηριοτήτων.

Μαζί με την τότε Τοπική Επιτροπή Πολυτέκνων Τσερίου οργανώθηκε κρουαζιέρα με ειδικές τιμές από την εταιρεία LouisCruiseLines. Δωρεάν πήγαν μονογονιακές, άπορες οικογένειες αφού μαζεύτηκαν λεφτά.

Στην κρουαζιέρα τα παιδιά είχαν την ευκαιρία να συμμετέχουν σε διάφορους διαγωνισμούς. Ο Μάριος Κουτσιοφή έπαιξε μπουζούκι, άλλα παιδιά τραγούδησαν, χόρεψαν και καταχειροκροτήθηκαν απ' όλους. Η βραδιά αφιερώθηκε στα παιδιά μας όπου πήραμε συγχαρητήρια απ' όλους ακόμα και από τον πλοίαρχο και Αντιπλοίαρχο. Όλοι έλεγαν το «Τσέρι έσκισε» .

Στην τελική γιορτή χόρεψαν τα παιδιά και έγινε έκθεση ζωγραφικής. Τιμήθηκαν τότε οι δυο διευθυντές των δυο σχολείων μας κος Σοφοκλής Κωνσταντίνου και Κούλα Κωνσταντίνουπου συνεργάστηκαν και στήριξαν το πρόγραμμα. Επίσης τιμήθηκαν η Παγκύπρια Οργάνωση Πολυτέκνων, το Κοινοτικό Συμβούλιο, η ΣΠΕ Τσερίου, τα αρτοποιεία Ζαχαροπλαστεία «Μαραγκός» και το φαρμακείο «Φρόσω Γιάγκου» που επιχορήγησαν το πρόγραμμα. Παρουσιάστηκε μικρό φιλμάκι αφιερωμένο στη ζωή του Ζωγράφου Κυριάκου ο οποίος επίσης τιμήθηκε.

Την επόμενη χρονιά συμμετείχαν 130 παιδιά που απασχολούνταν κάθε Σάββατο από η ώρα 8:00π.μ. μέχρι της 6:00μ.μ. Το πρόγραμμα συνεχίστηκε με Ζωγραφική, Θέατρο, Αρμόνιο και Μπουζούκι/κιθάρα.

Οργανώθηκε χορωδία με την Μουσικό Περσεφόνη Τσιάνου και τα παιδιά συμμετείχαν σε διάφορες εκδηλώσεις του Κοινοτικού Συμβουλίου και της Επαρχιακής Επιτροπής Πολυτέκνων Λευκωσίας.

Το πρόγραμμα συνεχίστηκε και πέρσι με Ζωγραφική με την Μαρία Κύρου, με θέατρο με την ΝτόριςΚυριακίδου, μουσική με τον Γιώργο Παπαγεωργίου και χορούς με τον Κώστα Λειβαδιώτη.

Όταν οι δύο διευθυντές Σοφοκλής Κωνσταντίνου και Κούλα Κωνσταντίνου αφυπηρέτησαν, το πρόγραμμα συνεχίστηκε με την κα Ανδρούλα Παπαγεωργίου και κα ΧρυστάλλαΧόππλου.

Το 2009 σε συνεργασία της Τ.Ε. Πολυτέκνων Μαθιάτη, ζητήθηκε να εφαρμοστεί το πρόγραμμα στο Μαθιάτη. Σε συνεργασία με το Δημοτικό Σχολείο Μαθιάτη έγινε το πρόγραμμα όπου στηρίχθηκε από το Κοινοτικό Συμβούλιο Μαθιάτη και την Τ.Ε. πολυτέκνων Μαθιάτη, με Ζωγραφική και θέατρο.

Άρχισε μια επαφή με τα παιδιά των δύο κοινοτήτων με μεγάλη επιτυχία.

Τα δύο προγράμματα συνεχίζονται. Τα παιδιά του θεάτρου μαζί με την ΝτόριςΚυριακίδου (την ψυχή του προγράμματος με την ζωντανία που τη διακατέχει) συμμετείχαν σε διάφορες εκδηλώσεις.

Το πρόγραμμα ευελπιστούμε να συνεχίσει να λειτουργεί και τη φετινή χρονιά 2012-2013.

Στο πρόγραμμα μπορούν να λάβουν μέρος παιδιά Προδημοτικής, Δημοτικού, Γυμνασίου και Λυκείου.

Έντυπα εγγραφής έχουν ήδη σταλεί με τα παιδιά του Νηπιαγωγείου και των Δημοτικών Σχολείων.

### **Η συμμετοχή είναι ΔΩΡΕΑΝ.**

1. Οι στόχοι του προγράμματος είναι:

- Η ωφέλιμη και υγιής απασχόληση
- Η καλλιέργεια και απόκτηση δεξιοτήτων και γνώσεων για τα θέματα που διδάσκονται
- Η καλλιέργεια δεξιοτήτων ενεργού πολιτότητας, δηλαδή να αναλαμβάνει τις ευθύνες των πράξεων του, να αυτοκυριαχείται και να αυτοκυβερνάται, να μειώνει την εξάρτησή του από την οικογένεια και να έχει γνώμη, προσωπικότητα και χαρακτήρα.

### **ΠΡΟΣΟΧΗ**

Αν επιδειχθεί ενδιαφέρον από πολλά παιδιά, το πρόγραμμα θα συνεχίσει. Αν το ενδιαφέρον είναι μειωμένο πιθανόν να επικαλεσθούν την κρίση και να απορριφθεί.

Για περισσότερες πληροφορίες στην κα Μαρία Κύρου στο τηλ.: 99490459